

多形式培养幼儿绘画的兴趣和创造力

○黄平县浪洞镇中心幼儿园 宋子燕

幼儿的知识和认知能力是从经验中来的,教师对幼儿的教育应贴近幼儿的真实生活,所以在教学中,笔者注重创设情景,让幼儿运用自己的感官去感受,用自己的双手去实践,去获得更加丰富的直接经验。

一、绘画方面

首先,有了兴趣,幼儿才会主动思考,并自觉采取行动。因此,教师应该尊重幼儿的兴趣,并在幼儿的兴趣点上挖掘具有教育价值的内容,使幼儿获得有关经验。如若一直照葫芦画瓢,幼儿画出的画就会大同小异,没有创新。所以在幼儿的绘画指导中,教师的指导方法尤为重要。如画《蝴蝶》,目标是用点、线、面、对称的方式来装饰自己心中的蝴蝶,教师可以引导幼儿用基本线条、基本的形状,如曲线、直线、三角形、正方形、梯形等,让幼儿组合成不同的蝴蝶,再发挥自己的想象给蝴蝶进行装饰,背景也可自由添画,这样就大大激发了幼儿的兴趣和创造力。

其次体验成功,树立自信心。在日常工作中笔者有这样的体会,当幼儿对教师安排的内容不感兴趣时,即使教师想方设法地引导他们,其结果都不是很理想,把孩子的注意力硬拉到自己确定的内容上来,表面上看似完成了教育目标,但实际上幼儿并没有真正学懂。相反,如果能满足幼儿的兴趣和需要,幼儿在没有任何心理压力的情况下,许多幼儿常常会在各个场合自发地、旁若无人地作画,并会长时间陶醉于这种充满乐趣的想象中。当笔者让幼儿作意愿画

的时候,孩子们表现得很投入,也是最开心的。因此,笔者努力使画画成为幼儿喜欢和感兴趣的,并让幼儿在活动中充分表达自己的感受和体验,表现自己的个性特点及丰富的想象力和创造力。

二、手指游戏方面

手指游戏较简单,并且深受幼儿喜爱,有助于发展幼儿的小肌肉动作能力,还可以调动幼儿的积极性。在幼儿园中,总有一些孩子由于个性、心情等因素不爱讲话不肯配合老师的活动,小班这点表现更加明显,因为不适应幼儿园环境或者入园时孩子依恋太强、性格内向等原因,对于教师组织的活动常常表现出毫无兴趣,有时不仅不配合还哭闹叫嚷这更加对教师组织活动增加了难度。此时,利用一个幼儿熟悉的手指游戏来调动幼儿的积极性引起幼儿的兴趣就比较简单有效。有趣的儿歌和好玩的手指动作可以让幼儿产生熟悉感,使心情变得开朗起来。在老师带领手指游戏时他们比任何时候都开心、认真,也会自觉地念起儿歌,跟小朋友们一起比划创造出新的手指动作。

三、在丰富的玩教具方面

纱巾、彩带、皮球、节奏棒、呼啦圈等道具具有重要的辅助作用,可以增强幼儿对音乐活动的兴趣和对节奏感、音乐的理解。例如,可用三角铁帮助幼儿理解三拍子;用大球、小球的不同排列帮助幼儿理解节拍的强弱规律,区分不同的节拍;用节奏棒、纱巾等配合即兴创编节奏和舞蹈动作。可以帮

助幼儿感知音乐的句、段划分;用进出呼啦圈的方式帮助幼儿探索空间位置等等。使用道具辅助律动活动比只做徒手动作更有意思,有利于幼儿把身体的各个部位都活动开来,也有利于幼儿表达对音乐的感受,增强对节奏感的把握,调动幼儿参与音乐活动的积极性。

四、在教学方面

在教育过程中,老师要引导幼儿大胆创新,独立思考。培养幼儿的创造能力,但这并不是要摒弃模仿,而是要给幼儿一个新的空间去探索新的事物。例如,创编歌词,在学唱活动中根据歌曲创编相应的歌词,模仿是最初的学习方法。而现在提供给幼儿学习的歌曲都是由幼儿自主创编出来的。除此之外,根据歌词创编动作,也是对幼儿创造性很好的培养。对于幼儿的创造行为,老师应给予充分肯定,在幼儿已有的创造经验的基础上,老师应给予幼儿自主的创造和表现的机会,由浅入深地引导幼儿向更深层次发展,激励幼儿从自身的感受、体验出发,通过努力展示幼儿的创造力。

总之,要培养幼儿的创造力,教师尽量少干预,强调创造的过程,注意幼儿的情感体验,不能太在意幼儿的创造结果,教师在交流中要多了解幼儿,善于观察幼儿、分析幼儿、准确把握幼儿的各种情况,在适当的时候以适当的方式教给幼儿技能技巧,让幼儿创造出自己心目中的作品,以此来促进幼儿个性的发展。

剑河县：今秋种植忙 来年菌飘香

本报讯(通讯员 杨荣发)近日,在剑河县柳川镇关口食用菌种植基地里,呈现出一派繁忙的景象,来自周边村寨劳务的群众,有的除杂草,有的摆放菌棒,有的给菌棒施肥……

“这段时间,我们主要是在完成林下黑木耳摆放工作,目前已摆放80万棒,预计在11月中旬能把菌棒全部上山,摆放量在160万棒左右,预计总产量能有500万斤左右。”剑河鸿源生态农业有限责任公司副总经理唐德贵介绍。

“当前正是食用菌种植的黄金时节。在剑河柳川镇食用菌种植基地里,20余名社员正在地里忙碌着。产业基地即将扩种羊肚菌200亩,目前已经完成前期整地工作,在11月中旬将完成种植,预计亩产150公斤。基地二期工程已完成大棚建设602个,还将继续增加生产面积350亩,建设食用菌大棚10万平方米,主要用于种植羊肚菌和鸡枞菌。”剑河鸿源生态农业有限责任公司董事长龙家林接着说。

“以前我都是外出务工,一年到头就过年回来一次,照顾不到家里的老人和小孩。现在产业基地就建在家门口,让我在家门口就有就业岗位,每天能有150元左右收入,又能照顾到家里的老人和小孩,真的方便多

了。”柳川镇关口村二组李老格笑嘻嘻地说。目前,该县正紧锣密鼓地开展食用菌种植,新一轮种植带动全县1500余人群众就业实现增收。

这只是该县发展产业的一个缩影。据悉,剑河县通过党建引领,利用丰富的森林资源禀赋优势,念好“山字经”,坚持党支部引领、党员带路、产业铺路,采取“支部+公司+合作社+农户”的产业发展机制,采取“反租倒包”方式,带动周边农户实现“不出远门,家中致富”的美好愿景。全县“一县一业”食用菌产业形成“两园八基地十三区”产业格局,形成研发、生产、种植、加工、销售等为一体的全产业链。据了解,作为剑河县现代林下山地高效农业示范基地,也是全县食用菌面积最大、辐射最广、带动能力最强的示范基地。如今,产业基地越做越大,越做越强,结合市场供应需求,菌种也越来越多样化,种植有木耳、羊肚菌、双胞蘑菇等高效林下食用菌,能摆放菌棒1200万个,年产值2亿元。目前食用菌能下种植面积达1000余亩,随着产业品种不断增多,产业基地不断扩大,全年可稳定带动周边村寨1000余人就业增收。

贵州省凯里市人民法院公告

(2021)黔2601民初2267号

杨天煊:

本院受理中国人民财产保险股份有限公司黔东南分公司与杨天煊财产保险合同纠纷一案,案号为(2021)黔2601民初2267号,因你下落不明,现依法向你公告送达判决书,自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于贵州省黔东南苗族侗族自治州中级人民法院。逾期未上诉的,本判决即发生法律效力。

凯里市人民法院
2021年11月2日

减资公告

贵州苗侗明珠高速服务区运营管理有限公司(统一社会信用代码:91522636MA6HD71D6B)经股东会决议,拟向登记机关申请减少注册资本,由原注册资本伍佰万元减少至叁拾万元人民币。

特此公告

贵州苗侗明珠高速服务区运营管理有限公司
2021年11月3日

减资公告

黔东南州远想通信有限公司(统一社会信用代码:9152260068843456X6)经股东会决议,拟向登记机关申请减少注册资本,由原注册资本贰佰万元减少至贰拾万元人民币。

特此公告

黔东南州远想通信有限公司
2021年11月3日

遗失声明

●不慎遗失《房产证》1本,证号:201500837;房屋坐落:镇远县舞阳镇共和街皮家院;建筑面积:73.97平方米。特声明作废。

袁世华
2021年11月3日

●不慎遗失《道路运输证》,车牌号:贵H5056学;证号:522699000548。特声明作废。

黔东南州好司机驾驶培训有限公司
2021年11月3日

●不慎遗失凯里市洗马河街道南丰社区居民委员会公章一枚,特声明作废。

凯里市洗马河街道南丰社区居民委员会

2021年11月3日

●不慎遗失《食品经营许可证》副本,许可证编号:JY35226270020878,特声明作废。

天柱县第五小学
2021年11月3日

讲文明树新风 公益广告

垃圾不掉地

环境更美丽